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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO IMA 
REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE JULHO DE DOIS MIL E DEZENOVE. 
Às treze horas e cinquenta e cinco minutos do dia dezesseis de julho de dois mil e dezenove, 
reuniu-se no Auditório do Instituto de Macromoléculas Professora Eloisa Mano, o Conselho 
Deliberativo do Instituto de Macromoléculas Professora Eloisa Mano, sob a presidência da 
Diretora do Instituto, Professora Maria Inês Bruno Tavares. Aberta a sessão, com a palavra, a 
Professora Maria Inês Bruno Tavares, tendo como pauta: 1° item: Aprovação da ata ordinária 
do dia 21 de maio e as atas extraordinárias dos dias 04; 07; 19 de junho e 05 de julho; 2° item: 
Informes da direção; 3° item: Homologação do resultado do concurso para a vaga de Professor 
Efetivo em Química de Nanocompósitos Poliméricos; 4° item: Termo Aditivo do Projeto 
Galvão Queiroz – Interessada: Professora Luciana Spinelli Ferreira – Relator Professor 
Emerson Oliveira da Silva; 5° item: Formação de banca para Progressão Funcional de adjunto 
II para III e III para IV do Professor Alexandre Carneiro Silvino; 6° item: Solicitação de 
participação como Professor Pleno no Programa de Pós-Graduação em Engenharia de 
Nanotecnologia (PENt) - Interessado: Professor Fernando Gomes de Souza Junior – Relator: 
Professor Diego de Holanda Saboya Souza e 7° item: Resolução sobre participação em dois 
programas de Pós-Graduação.  No 1° item a Professora Maria Inês Bruno Tavares, perguntou 
aos conselheiros se havia correções nas atas enviadas e como não havia correções a Professora 
colocou em votação as atas: a ordinária de 21 de maio e as extraordinárias de 04, 07, 19 de 
junho e 05 de julho. Com abstenção técnica da Professora Elizabete Fernandes Lucas, por 
motivo de viagem, as atas foram aprovadas por maioria. No 2° item a Professora Maria Inês 
deu alguns informes: a) informou que o apagão do CT foi devido a uma sobrecarga na sub-
estação  do bloco H (H1) em função da queima de um fusível; b) limpeza do IMA – informou 
que não deve haver comida e festas nos laboratórios, salas de aula e no auditório para evitar a 
infestação de pragas urbanas; c) informou também que foi aprovada a nova composição das 
Congregações e Conselhos das Unidades e devemos nos adequar. Para tanto será chamado um 
CODIMA extraordinário para a mudança; d) finalizando informou que houve um incidente que 
uma aluna ficou até mais tarde do horário sozinha no laboratório e então foi reforçado que por 
questões de segurança, nenhum aluno deve ficar sozinho nos laboratórios tanto durante o dia, 
assim como durante a noite e aos sábados. Será informado ao orientador do aluno e também 
será criada uma norma interna de conduta nos laboratórios. No 3° item a Professora Maria Inês 
Bruno Tavares leu a ata do resultado final do concurso e, e informou que todos os candidatos 
haviam sido aprovados e que a candidata aprovada e indicada por unanimidade em primeiro 
lugar foi a Lívia Rodrigues de Menezes, que recebeu as boas vindas da Professora. Após a 
Professora Maria Inês perguntou aos conselheiros se havia alguma dúvida ou necessidade de 
esclarecimentos e como não houve manifestações colocou em votação a homologação do 
resultado do concurso para a vaga de Química de Nanocompósitos Poliméricos. A 
homologação do resultado do concurso que foi aprovada por unanimidade. No 4° item a 
Professora Maria Inês passou a palavra para o relator o Professor Emerson Oliveira da Silva 
que após a leitura informou era de parecer favorável ao pleito solicitado no Termo Aditivo de 
prazo e custos do projeto da Professora Luciana Spinelli Ferreira com a Queiroz Galvão, após a 
leitura do parecer positivo a professora Maria Inês Bruno Tavares perguntou aos conselheiros 
se havia dúvidas e, como não houve manifestações o parecer foi colocado em votação, que foi 
aprovado por unanimidade. No 5° item que versava sobre a Formação de Banca para 
Progressão Funcional de adjunto II para III e III para IV do Professor Alexandre Carneiro 
Silvino. A Professora Maria Inês indicou os seguintes professores para compor a banca de 
progressão funcional como membros efetivos pelo IMA os Professores Marcos Lopes Dias e 
Maria Inês Bruno Tavares e membro externo Professora Marta Medeiros do Instituto de 
Química da UFRJ e como membros suplentes do IMA o Professor Luis Claudio Mendes e 
como membro externo o Professor José Carlos Pinto da Silva da COPPE, após a indicação a 
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Professora Maria Inês perguntou se havia dúvida ou esclarecimentos e como não houve 
manifestações a indicação da banca foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade.  No 6° item a Professora Maria Inês passou a palavra ao relator Professor Diego 
de Holanda Saboya Souza sobre o parecer da solicitação do Professor Fernando Gomes de 
Souza Junior, após a explanação do relator, a Professora Maria Inês perguntou aos conselheiros 
se havia dúvidas ou esclarecimentos e como não houve manifestações ao parecer do relator, 
este foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. No 7° item a Professora 
Maria Inês Bruno Tavares trouxe itens para compor uma resolução para avaliação do pedido de 
participação dos professores do IMA em dois Programas de Pós-Graduação, no que concerne a 
Unidade; tendo em vista que a UFRJ permite que um professor possa participar de dois 
Programas de Pós-Graduação. A indicação dos itens para compor a resolução foi lida: - 
produção acadêmica contendo o nome do IMA, pois o professor é lotado no IMA; linha de 
pesquisa diferente a de atuação no IMA; - espaço físico ser utilizado; rejeito, luz e água; - 
projetos futuros a serem desenvolvidos; - número de alunos; - relatório (enviado para sucupira). 
Esta lista será distribuída aos conselheiros e, a resolução contendo a mesma será discutida e 
votada no próximo CODIMA. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às quatorze 
horas e vinte e oito minutos, eu Solange Regina Gomes Bergamini, secretária Ad-hoc, lavrei a 
presente ata, por mim assinada e pela Presidente da sessão. Rio de Janeiro, 16 de julho de 
2019. 
 
Representantes do Conselho Deliberativo do IMA 

Professor Maria Inês Bruno Tavares (Diretora) 
Professor Emerson Oliveira Silva (Diretor Substituto)  
Professor Diego de Holanda Saboya Souza (Coordenador de Extensão) 
Professor Ailton de Souza Gomes (Professor Emérito)  
Professora Bluma Guenther Soares (Professora Titular) 
Professora Elizabete Fernandes Lucas (Professora Titular)  
Professora Leila Lea Yuan Visconte (Professora Titular) 
Professor Marcos Lopes Dias (Professor Titular) 
Professora Maria de Fátima Vieira Marques (Professora Titular) 
Professor Fernando Gomes de Souza Junior (Representante Docente) 
Professora Ana Lucia Nazareth da Silva (Representante Docente) 
Professora Luciana Spinelli Ferreira (Representante Docente - suplente)  
Luis Paulo Mendes da Silva (Representante Funcional) 
Mariana Amorim de Almeida (Representante Funcional) 
Bruno Rodrigues Cancela (Representante Discente) 
Lucas Galhardo Pimenta Tienne (Representante Discente) 
 
Audiência 
Cássia A. Brito 
Clara Teixeira de Oliveira 
Izabel I. Ferreira 
Lívia Rodrigues de Menezes 
Luiz Carlos A. P. 
Maria do Perpétuo Socorro Silva 
Maxwell de Paula Cavalcanti 
Skarllet Toledo Caetano 
 

 

Professora Maria Inês Bruno Tavares Presidente -  
 
Solange Regina Gomes Bergamini - Secretária 


	Representantes do Conselho Deliberativo do IMA

